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World Athletics Wettkampf ID im TAF zuweisen 
 
Mit dem Update Version 7010 gibt es für Schweizer TAF3-Nutzerinnen und Nutzer neu die Mög-
lichkeit, die WA-Wettkampf-ID ihres Wettkampfes zu erfassen. Damit können Wettkampfresultate 
von WRC-Meetings direkt an WA weitergeleitet werden. 
 

Die Funktion findet sich im Menü Wettkampf -> Wettkampfbericht -> Online: 

Mittels «Wettkampf-ID suchen» kann man direkt in der World-Athletics Datenbank nach der ID su-
chen, wobei sich TAF3 automatisch am Wettkampfdatum und dem erfassten Wettkampf-Ort orientiert, 
um die Auswahl einzuschränken: 

Sollte das nicht passen, kann die Suche angepasst oder die Datumsreichweite erhöht werden (falls 
das Wettkampf-Datum nicht stimmt). Anschliessend kann mit dem grünen Symbol (oder einem Dop-
pelklick auf die Veranstaltung), die WA-ID gesetzt werden. 

Diese Daten werden beim nächsten Upload dann automatisch an die Online-Ergebnisse (LA.portal) 
übertragen. Nach dem Wettkampfende – beim «schliessen» des Wettkampfes – wird dann der auto-
matische Upload zu World Athletics angestossen. 
 
Hinweis: Wenn ein Nutzer die Anmeldungen ins TAF3 lädt, und der Wettkampf im Namen das 
«(WRC)» trägt, erscheint eine Meldung, die auf die Erfassung der WA-ID hinweist. 



 

 

Import von Schweizer Rekorden 
 
TAF3 bietet die Möglichkeit, Schweizer Rekorde direkt in einen Wettkampf zu importieren – so 
werden Bestleistungen sichtbar gemacht und die Start- und Ergebnislisten noch aussagekräftiger.  
 Im jeweiligen Wettkampf kann unter > Wettkampf > Rekorde > Online Rekord-Datenbank nach 

Eingabe der gewünschten Suchkriterien (z. B. Gegebenheit, Rekordart, Land) gezielt nach pas-
senden Rekorden gesucht und die entsprechende Kategorie ausgewählt werden. 

 Mit einem Klick auf > Kopiere Rekorde in Datenbank werden die entsprechenden Daten auto-
matisch übernommen und in den Wettkampf eingetragen.  

 Es werden nur Rekorde angezeigt, die zur jeweiligen Wettbewerbskategorie passen oder die 
darüber liegen.  

 Im Wettkampfbericht muss unter > Drucken ganz unten > Drucken durchlässig Rekorde ange-
kreuzt sein.  

 Zusätzlich lässt sich unter > Rekorde auch die Schweizer Jahresbestleistung zur Datei hinzufü-
gen.  

 Damit die importierten Rekorde auch tatsächlich auf den Start- und Ergebnislisten erscheinen, 
muss sichergestellt werden, dass die Option > Drucke Rekorde aktiviert ist. 

 
 
Palmares-Tool: 
 
Die Palmares Daten können im TAF3 unter > Import/Export > Palmares direkt geladen werden. 
Wer ein bearbeitbares Excel-File der aktuellen Daten wünscht, kann ein solches unter info@swiss-
athletics.ch bestellen. 
 
Anzeige der Palmares Daten: 
 
 Sobald die => «Startliste offiziell» gesetzt ist, können die Daten auf den 

Startlisten ausgegeben werden.  

 Dazu wird unter => «Drucken» => «Liste» angeklickt und dann                
=> «Startliste» ausgewählt. 

 Schliesslich muss bei => «Athleten-Extradaten» ein 
Häckchen gesetzt werden, so dass nach einem Klick 
auf => «Druckvorschau» die entsprechende Liste an-
gezeigt wird und gedruckt werden kann. 

 
  



 

 

Setzmodi im TAF3 
 
TAF3 kennt zur Bildung von Serien und zur Verteilung der Bahnen unterschiedliche Setzmodi (für 
alle, siehe https://wiki.seltec-sports.net/doku.php?id=setzmodus). 
Die beiden SwA-Setzmodi sind hier genauer erläutert: 
 

1. SwA-Meeting 
 

Reihung: Nach Meldewert  
(Hinweis: Meldewert indoor = beste Leistung laufendes Jahr in- und outdoor resp. Vor-
jahr, wenn keine Leistung aus dem laufenden Jahr vorhanden ist; Meldewert outdoor = 
beste Leistung laufendes Jahr outdoor resp. Vorjahr, wenn keine Leistung aus dem 
laufenden Jahr vorhanden ist). 

Serieneinteilung:  
> wenn Zeitlauf:  
Blockweise (= bei x Bahnen: Serie 1 = schnellste x Athlet/innen, usw.) 
> wenn kein Zeitlauf: 
Zig-Zag gemäss Reihung (= bei 6 Bahnen und 17 Athlet/innen:                  
Serie A: 1,6,7,12,13 ; Serie B: 2,5,8,11,14,17 ; Serie C: 3,4,9,10,15,16)  

Bahnverteilung (Prio mittlere Bahnen):  
> bei 8 Bahnen  
Disziplin 1. Los: 2. Los: 3. Los: 

80 / 100 / 100H / 110H 3, 4, 5, 6 2, 7 1, 8 
200 5, 6, 7 3, 4, 8 1, 2 

400 / 400H / 800 4, 5, 6, 7 3, 8 1, 2 
800 (mehr als 8 Athleten) Vergabe Doppelte Bahnen: 2-8-1-6-3-5-7-4   

 

> bei 6 Bahnen  
Disziplin 1. Los: 2. Los: 3. Los: 

80 / 100 / 100H / 110H 3, 4 2, 5 1, 6 
200 4, 5 3, 6 1, 2 

400 / 400H / 800 3, 4, 5 6 1, 2 
800 (mehr als 6 Athleten) Vergabe doppelte Bahnen: 2-6-1-4-5-3  

 

> bei 4 Bahnen (in- und outdoor) 
Disziplin 1. Los: 2. Los: 

Gerade Bahn 2, 3 1, 4 
Rundbahn 3, 4 1, 2 

800 (mehr als 4 Athleten) Vergabe doppelte Bahnen: 2-4-1-3 
 

 > Erste Runde (nur falls es mehrere Runden gibt)  
 Bahnverteilung zufällig 
Technische Disziplinen: 
  > Gruppeneinteilung 
  Nach dem Muster 1-2-3-1-2-3- … 
 

  > Reihenfolge 
  zufällig 



 

 

   
2. SwA-Meisterschaftsmodus 
  

Reihung: > erste Runde 
Nach SwA-Reihung: SB laufendes Jahr vor SB Vorjahr vor PB  
(Hinweis: Zuerst werden also alle Athlet/innen mit einer SB gereiht, danach all jene mit 
nur einem Meldewert) 
 

> Folgerunde (bis 400m) 
Nach Resultat Vorrunde (dabei schnellster 1. Rang vor zweitschnellster 1. Rang vor … 
und immer Direktqualifizierte Q vor Zeitschnellste q. 
 

> Folgerunde 800m: Nach SwA-Reihung inkl. VL-Leistung 
 
Serienzusammensetzung und Bahnverteilung 
 

 > 3 Runden 
Runde Serien Bahnverteilung 
1 (VL) Zig-Zag (siehe vorne) zufällig 
2 (HF) Zig-Zag Prio mittlere Bahnen (siehe Schema vorne)

3 (Final)  Prio mittlere Bahnen 
 
> 2 Runden 

Runde Serien 
Bahnverteilung 
bis 800m ab 1000m 

1 (VL) Zig-Zag (siehe vorne) Prio mittlere Bahnen zufällig 
3 (Final)  Prio mittlere Bahnen zufällig 

 
> 1 Runde  

Runde Serien Bahnverteilung 
1 (Final) Bei A-, B-, … Final: 

Blockweise (siehe vorne)
Prio mittlere Bahnen 

 
Reihenfolge Serien 

> Schnellste/r zuletzt 
Die Reihenfolge der Serien ist so definiert, dass die gemäss Reihung schnellste Athle-
tin bzw. der schnellste Athlet in der letzten Serie ist, die/der zweitschnellste Athlet/in in 
der zweitletzten Serie, usw. 

 
Technische Disziplinen 
 

  > Gruppeneinteilung 
  Nach dem Muster 1-2-3-1-2-3- … 

> Reihenfolge 
Zufällig 

  



 

 

Übermittlung der Resultate an Swiss Athletics und abschliessen des 
Wettkampfes  
 
Nur mit dem richtigen Vorgehen gelangen die Wettkampfresultate zuverlässig und korrekt vom 
TAF3 in die Swiss-Athletics-Datenbank Alabus.  
 Einloggen unter > Import/Export > Swiss Athletics mit den entsprechenden Zugangsdaten und 

den Wettkampf über den Button > Meeting Upload an Swiss Athletics übermitteln.  
 Für Nachwuchsprojekte wie Visana Sprint, Mille Gruyère oder UBS Kids Cup ist es wichtig, sich 

mit den spezifischen Login-Daten für die Nachwuchsprojekte anzumelden und den Export über 
den Button > Nachwuchs Upload durchzuführen. 

 Je nach Anzahl der Resultate kann dieser Vorgang einige Minuten in Anspruch nehmen. Bitte 
den Upload nur einmal durchführen, da es sonst zu Mehrfacheinträgen im Alabus kommen 
kann.  

 Nach dem erfolgreichen Upload kann der Wettkampf unter > LA.portal > Wettkampf schliessen 
offiziell abgeschlossen werden. 

 Nach dem Schliessen des Wettkampfs beginnt eine Karenzzeit von 48 Stunden. In diesem Zeit-
raum können noch Änderungen an den Leistungen vorgenommen und erneut auf die Live-Re-
sultate hochgeladen werden. Nach Ablauf der 48 Stunden (genauer: nach Mitternacht, 2 Tag 
nach dem Ende des Wettkampfs) sind Änderungen weiterhin möglich aber nur noch nach Rück-
sprache mit dem Seltec Support support@seltec-sports.com. Nur Seltec kann den Wettkampf 
für Änderungen erneut öffnen. Das Hochladen ist dann bis Mitternacht am Tag der Wiederöff-
nung möglich.  

 Bitte meldet nachträgliche Änderungen der Resultate zusätzlich per E-Mail an uns, damit wir 
diese auch im Alabus entsprechend anpassen können. 

 
 
 


